

### 定时清理、加强监管、规范占道经营……

# 守护城市烟火气 他们在行动

特色美食、网红打卡……“烟火气”的贵阳尽情绽放魅力，收获了大量人气和好评，但餐饮油烟、夜间噪音等问题，也困扰着周边居民。

对此，经融媒问政平台及时转办，属地相关部门积极采取相关措施，在守护好城市烟火气的同时，也要确保烟火气“不呛人”。

## 落实“门前三包” 定时清扫路面

7月29日，手机尾号为5\*\*0的市民反映：中天会展城B区B4组团夜市点，油污满地未清理，担心有人路过滑倒，希望有关部门能及时处理。

8月1日，观山湖区长岭街道办事处回复：首先，该路段地面上油污每天环卫公司保洁人员会定期进行清洗打扫，保持路段街面干净整洁。其次，经核实，台阶上卫生属于商户门前三包区域，不在环卫公司保洁范围。我街道城管工作人员已于7月31日上门督促该处商户做好门前三包卫生工作，履行商户职责，随时保持门前干净整洁状态，该商户已知晓并表示以后注意。最后，我街道将加大对该处的巡查力度，及时督促该区域商户严格履行门前三包职责。如后期再出现类似事件，请市民及时拨打街道公共管理办公室电话：0851-82238594。

## 加强油烟排放监管

7月28日，手机尾号为8\*\*1的市民反映：花溪区松涛路“叫了只炸鸡”店，油烟外排污染周边空气，影响居民正常生活，望加强监管力度。

8月3日，花溪区综合行政执法局回复：收到市民反映的问题后，8月1日，我局工作人员前往该店铺调查核实，该商户已委托第三方环保监测鉴定公司对油烟排放情况进行检测，并出具检测报告，报告结果显示该店铺的油烟排放符合标准限值内，可正常经营。后续我局工作人员也将加大上门调

查核实的力度，发现问题，立即要求其整改。

## 规范店外 占道经营

8月2日，手机尾号为5\*\*1的市民反映：星河路居民区，每天都有商户、商贩在此经营，造成油烟、环境污染，住在这里的居民毫无舒适度，希望相关部门加强管理。

8月7日，经开区黄河路街道办事处回复：我街道办事处根据自身权责，首先，通过对商户发放告知书、签订承诺书等方式宣传相关法律法规，对商贩进行劝导，劝离流摊、规范店外经营；其次，每天18时至22时重点时段采取定人、定岗、定时的办法加强巡查管理；最后，联合公安分局、生态局、综合行政执法分局等多部门开展联合整治，去年7月至今已开展10次集中整治。

下一步，黄河路街道将采取疏堵结合方式进行治理。一是出于优



执法人员在星河路执法中

化营商环境的角度考虑，目前采取有序延伸占道方式管理经营户；二是正在选址，计划异地搬离经营户，尽量远离居民区，力争做到商户有生意可做，群众有场地消费，对居民生活影响可控；三是对存在突出问题、多次提醒拒不整改的商贩，将开展一轮联合执法清理。

贵阳日报融媒体记者 刘欣宇



## 让“烟火气”不扰民 您有什么好建议？

城市烟火气升腾，网红集市人气旺，新业态对城市管理及基层治理亦提出了新的要求。“烟火气”越浓，越要“不呛人”。如何为经营者创造有利环境，又让烟火气便民不扰民？您有哪些好建议，欢迎给贵阳融媒问政平台留言。

市民、网友可以通过以下三种方式留言反映：直接进入贵阳

市融媒问政平台，点击“我要留言”；通过“甲秀新闻”APP，点击“问政”进入贵阳市融媒问政平台，点击“我要反映问题”进行留言；关注“贵阳融媒问政”“贵阳日报”“贵阳晚报”“贵阳网”等微信公众号进行留言，也可以进入“贵阳融媒问政”微信、支付宝小程序，点击“我要问政”进行留言。

## 这场足球友谊赛 有群“特殊观众”

### 500余名残疾人和志愿服务者观赛

8月12日晚，香港明星足球队与多彩贵州联队足球友谊赛在贵阳奥体中心举行。比赛现场，为队员们呐喊助威的观众中有一群特别的观众——他们是省残联组织观赛的来自贵阳市的残疾人朋友。

当晚19时20分，比赛开始，贵州省两名残疾人运动员杨秋霞（东京残奥会羽毛球单打冠军）和文耀东（聋奥会羽毛球双打冠军）与其他几位嘉宾为比赛开球。

赛场上，队员们你争我夺，竞争激烈；赛场外，观众们群情振奋，“加油”“雄起”的呐喊声回响在场内外。比赛间隙，黄日华等几名香港足球队队员先后演唱了《铁血丹心》《万水千山总是情》等经典老歌，球迷们一起跟唱，现场成为欢乐的海洋。

“太精彩了，真没想到，我们也能体验这场体育盛宴！”贵阳市肢体残疾人吴建香抑制不住激动的心情，“残疾人因为自身条件的限制，虽然向往体育运动，但平时很少有机会参加，更没有机会去榕江县观看火热的‘村超’。现在在家门口看到了这么精彩的球赛，我们也被‘点燃了’，非常开心。”

视力残疾人、省盲人协会主席



王洪波正在志愿者解说下“听”比赛

王洪波，在志愿者的解说下仔细“听”着比赛。每到精彩之处，他都会和观众一起大声为队员们鼓掌加油。

在贵州省残联的组织下，本次友谊赛给残疾人赠送门票，500余名残疾人和残疾人志愿服务者到场观赛。他们中有的拄着拐杖、有的重度残疾，由志愿者搀扶他们上讲台；视力和听力残疾人，则需要家人和志愿者协助……比赛过程中，他们的脸上洋溢着喜悦和幸福。贵阳日报融媒体记者 曾秦文 / 图



# 阳光城·启航中心项目商业运营合作单位 招商公告

阳光城·启航中心项目，面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商，具体事宜公告如下：

### 一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交汇处，总建筑面积22万平方米，由4栋塔楼（由5.5米超高层LOFT及SOHO组成）和大约3.8万平方米集中商业组成，总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置，毗邻新建成的同城大道，距离贵阳高铁北站约2公里，属商业规划区，地块周边规划有轨道S2号线出入口，区位优势明显，交通条件便捷，建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成，现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商，引进运营合作单位。

### 二、商业定位

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园区，以文化为核心，以科技为重点，以旅游、金融为驱动，大力发展大数据、文化创意、移动互



图为：阳光城·启航中心项目

联、旅游、网络金融等产业，积极推进“文化、科技、旅游、金融”创新融合发展，吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等，力争在不久的将来，成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

### 三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位，请尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位：贵州启航置业有限公司  
地址：贵州省贵阳市中山东路25号报业大厦  
联系人：杨女士 18885108660  
王先生 13312202818